

наиболее отличились экипажи, где командингами были Рякин Николай, Чумаченко Петр, Старков Алексей, Киртон Иван и много-много других товарищей. Своей активной боевой деятельностью, в период проведения операции, 742 Отдельный разведывательный авиационный полк внес свой посильный вклад в дело освобождения исконно русских городов от немецко-фашистских захватчиков.

За активное участие в боевых действиях против немецко-фашистских войск 742 Отдельный разведывательный авиационный полк награжден боевым орденом "Красного Знамени". Орден полку был вручен командующим 14 Воздушной Армии на аэродроме Большой Двор генералом Журавлевым Иваном Петровичем в декабре 1943 г. В 1944 г. 742 ОРАП принимает активное участие во вскрытии обороны противника по рекам Великая и Волхов.

После освобождения г. Острова за активное участие в боях и успешное вскрытие обороны противника по р. Великая и оборонительных сооружений в районе города Остров 742 ОРАП присвоено почетное наименование "Островский" и с этого времени ^{нас} ~~под~~ стал называться 742 Краснознаменный Отдельный Островский разведывательный авиационный полк (742 КООРАП).

В дальнейшем, с аэродромов последующего базирования - Циргулма (Эстонская ССР), Цесис (Литовская ССР), Черлена (зап. Белорусия), - 742 КООРАП ведет воздушную разведку противника в интересах войск Прибалтийского фронта, штурмовой и бомбардировочной авиации 14 ВА. С этих же аэродромов воздушные разведчики полка достигали и разведывали территории Восточной Пруссии и восточных районов Польской Народной Республики.

В начале 1944 г. на аэродром Цесис 742 КООРАП из 14 ВА был передан в состав 16 Воздушной Армии Дальней Авиации.